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ACTA NÚMERO VEINTITRES: Sesión Ordinaria, en la sala de reuniones de la 
Alcaldía Municipal de llopango. Departamento de San Salvador, a las diecisiete horas 
del día dieciséis de junio del año dos mil veinte, convocó y presidio el Alcalde 
Municipal Licenciado Adán de Jesús Perdomo, el señor Síndico Municipal, 
Licenciado Isabel de Jesús Domínguez, presentes los Regidores Propietarios en su 
orden respectivo: Primer Regidor Propietario, Sr. José Oscar Ramos Martínez, 
Segunda Regidora Propietaria, Sra. Yolanda Duran de García, Tercer Regidor 
Propietario Sr. Ernesto Cantarero, Cuarta Regidora Propietaria, Licda. Lidia Raquel 
Serrano Acosta, Quinto Regidor Propietario, Sr. Carlos Ernesto Guevara Granados, 
Sexto Regidor Propietario, Sr. José Heriberto Ramírez Roque, Séptima Regidora 
Propietaria, Licda. Julia Ester Cortez Cruz, Octavo Regidor Propietario, Téc. Celso 
Antonio Medina Parada, Novena Regidora Propietaria, Licda. Jackeline Xiomara 
Baires Zepeda, Décimo Regidor Propietario Lic. Eliodoro Alas Menjivar, por 
votación unánime de los miembros del Concejo Municipal se acuerda que asuma en 
ausencia del Décimo Primer Regidor Propietario, la Sra. Katia Verónica Duran 
Artiga, Cuarta Regidora Suplente, Décimo Segundo Regidor Propietario, Sr. Odir 
Ramón Peña Espinoza, y el Secretario Municipal Lic. Edgar Fernando Duran Ríos, se 
constató el quorum de ley, verificado éste, se procedió a la aprobación de la agenda 
por voto unánime de las fracciones, por lo cual surgieron los siguientes acuerdos. 
ACUERDO NÚMERO UNO: El Concejo Municipal, en uso de sus facultades 
legales que les confiere la Constitución de la República de El Salvador y Código 
Municipal CONSIDERANDO: A) Considerando las inundaciones ocasionadas por 
la Tormeta Tropical en la Colonia Santa Lucia y Shangallo, afectando a un total de 
mas de 350 familias. B) El Despacho Municipal, remitió carta de fecha 18 de mayo 
del presente año firmada, suscrita por el Lic. Adán de Jesús Perdomo, destinada al 
Consejo de Alcaldes y Oficina de Planificación Del Área Metropolitana De San 
Salvador (COAMSS-OPAMSS) C) Conforme a lo solicitado a COAMSS-OPAMSS, 
respondió favorablemente, autorizando la donación de "86 camas plegables de metal 
de 80 por 1.80 mts. con colchoneta 4" entregada en colaboración con la Union 
Europea. Así mismo la entrega de "25 camarotes de 1.00x2.00 mts., convertibles a 
dos camas con colchoneta 4" entregada por COAMSS-OPAMSS, en colaboración 
con el Area Metropolotina de Barcelona, ambas donaciones entregadas el día ocho 
de junio del presente año. Por lo tanto este Concejo Municipal, después de haber 
revisado y razonado por unanimidad de las fracciones, ACUERDA: I) Tener por 
recibidos los bienes necesarios para entregar a las familias que fueron afectadas en 
sus viviendas, por las inundaciones que ocasiono la tormenta del día miércoles 13 de 
mayo en la Colonia Santa Lucia, comprometiéndonos como Alcaldía a ser 
intermediarios entre el COAMSS-OPAMSS, para la entrega de lo donado a cada uno 
de los dagnificados. II) Aceptar la recepción de "86 camas plegables de metal de 80 
por 1.80 mts. con colchoneta 4" como parte del proyecto "FORTALECIENDO LA 
GOBERNANZA DEL ÁREA METROPOLITANA DE SAN SALVADOR PARA 
LA ADOPCION E IMPLEMENTACION DE LOS OBEJTIVOS DE 
DESARROLLO SOSTENIBLE" OI) Aceptar la recepción de los "25 camarotes de 
1.00x2.00 mts., convertibles a dos camas con colchoneta 4"como parte del proyecto: 
"FORTALECIENDO LA GESTION DEL ESPACIO PUBLICO EN EL MARCO 
DE LA EQUIDAD, CULTURA DE PAZ Y SOSTENIBILIDAD EN E L A ^ ^ ^ 
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IV) Delegar a la Srita. Kryssia Michelle Rivas Flores, asistente del Despacho 
Municipal como encargada de la administración y liquidación de las camas y 
camarotes, quien deberá presentar un informe final, hacia el COAMSS-OPAMSS 
Sobre la entrega de las camas y camarotes a los beneficiarios, residentes de la Colonia 
Santa Lucia, esto conforme los censos levantados por personal de la Gerencia de 
Desarrollo Urbano. Remitir al Despacho Municipal, y Gerencia de Desarrollo 
Urbano, para hacer los procesos correspondientes Certifiqúese y Notifíquese. 
ACUERDO NÚMERO DOS: El Concejo Municipal, en uso de sus facultades 
legales que les confiere la Constitución de la República de El Salvador y Código 
Municipal CONSIDERANDO: A) El 11 de marzo del presente año, la Organización 
Mundial de la Salud (OMS), declaró el COVID-19 como una pandemia, indicando la 
necesidad de adoptar medidas dirigidas a prevenir y erradicar los contagios, 
salvaguardando de esta manera la vida e integridad de la población. B) La Asamblea 
Legislativa decretó, el 14 de marzo del presente año. Estado de Emergencia Nacional, 
Estado de Calamidad Pública y Desastre Natural, mediante Decreto Legislativo No. 
593, el cual fue prorrogado por diferentes Decretos. C) El articulo número cuatro 
numeral cinco del Código Municipal establece que es responsabilidad de la Alcaldía 
Municipal la promoción y desarrollo de programas de salud, como saneamiento 
ambiental y prevención y combate de enfermedades. Por lo que se hace necesario 
señalar las medidas necesarias para el retomo ordenado y progresivo del personal a 
las labores operativas y administrativas, buscando con ello disminuir al mínimo los 
riesgos de contagio y la propagación del COVID- 19 entre el personal de la alcaldía 
municipal de llopango y los usuarios. Por tanto se presenta la aprobación del Plan de 
acción para el Retomo al Trabajo con enfoque de prevención de COVID-19. Por lo 
tanto, este Concejo Municipal, después de haber revisado y razonado conforme al 
artículo número cuatro numeral cinco del Código Municipal. ACUERDA: I) Aprobar 
el PLAN DE ACCIÓN PARA EL RETORNO AL TRABAJO CON ENFOQUE DE 
PREVENCIÓN DE COVlD-19. Anexo a este acuerdo. II)lnstmir al Departamento de 
Recursos Humanos, INICIE la elaboración de una carpeta técnica para poder ejecutar 
el presente "PLAN DE ACCIÓN PARA EL RETORNO AL TRABAJO CON 
ENFOQUE DE PREVENCIÓN DE COVID-19. Fase 1-2020" dicha carpeta deberá 
contemplar las acciones y técnicas planteadas en el mismo. Debiendo quedar 
establecido en la Carpeta Técnica, que el financiamiento será vía Fondos para atender 
la Emergencia nacional decretada ante la pandemia COVID-19, Tormenta Tropical 
Amanda y Tormenta Tropical Cristóbal.Remitir a la Dirección General, 
Departamento de Recursos Humanos, y todas las Gerencias de Area, para hacer los 
procesos pertinentes Certifiqúese y Notifiquese.-ACUERDO NÚMERO TRES: El 
Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales que les confiere la Constitución 
de la República de El Salvador y Código Municipal CONSIDERANDO: A) El 
artículo treinta, numeral veintidós, del Código Municipal establece una de las 
facultades del Concejo Municipal, es la de acordar la contratación de préstamos para 
obras y proyectos de interés local. B) Mediante Acuerdo Municipal Número Once, 
del Acta Número Quince de fecha veintidós de Abril de 2020, se aprobó por mayoría 
calificada, dada la declaratoria de Emergencia y la reducción abmpta de los Ingresos 
Municipales y para hacerle frente al pago de los compromisos salariales de los meses 
de Abril y Mayo; la transferencia temporal, de SEISCIENTOS MIL D O L A g ^ ^ 
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600,000.00), de las Cuentas de los Proyectos: Compra de Retroexcavadora por CIEN 
MIL DOLARES ($ 100,000.00) y del Proyecto Diseño y Construcción de la 
Remodelación del Parque Central de llopango, por QUINIENTOS MIL DOLARES 
($ 500,000.00), los cuales deberán ser reintegrados a las cuentas de origen. C) El 
Gerente Financiero a presentado la situación del uso de fondos de proyectos a 
ejecutar con el financiamiento obtenido en Diciembre de 2019 y la disponibilidad del 
FODES 75%, para hacerle frente a un nuevo financiamiento que logre cubrir los 
recursos utilizados y compromisos vigentes, generados por la Emergencia Nacional 
por la Pandemia COVID-19. D) El Gerente Financiero presenta la oferta de 
financiamiento del sistema financiero, más viable. E) Según las proyecciones de 
Ingresos Tributarios, por la Reactivación Económica, los compromisos de los meses 
de Junio y Julio, tendrán el mismo comportamiento de los dos meses anteriores, los 
cuales no permitirán hacerie frente a los compromisos salariales; requiriéndose que se 
tramite hasta UN MILLON ($ 1,000,000.00) DE DOLARES, para lograr cubrir los 
requerimientos. Por tanto éste Concejo Municipal después de haber revisado y 
razonado y conforme las facultades que les confiere el Código Municipal y la Ley 
reguladora de endeudamiento público municipal concluye que es necesario realizar 
financiamiento para Reintegro de Fondos para el Desarrollo de los proyectos: a) 
Diseño y Construcción de Remodelación de Parque Central de llopango y b) Compra 
de Retroexcavadora, además de; pago de compromisos salariales y dietas al mes de 
Junio de 2020 y los gastos inherentes al financiamiento, por lo que por votación 
unánime de las fracciones, se ACUERDA:!) Solicitar crédito a las siguientes 
instituciones: 
• Caja de Crédito de San Pedro Nonualco la cantidad de SETECIENTOS MIL 

00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA 
($700,000.00). 

• Caja de Crédito de Santiago Nonualco la cantidad de TRESCIENTOS MIL 
00/100 DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA 
($300,000.00). 

Para un plazo de ciento ochenta meses, el destino es para Reintegro de Fondos para 
el Desarrollo de los proyectos: a) Diseño y Construcción de Remodelación de Parque 
Central de llopango por QUINIENTOS MIL DOLARES ($ 500,000.00) y b) Compra 
de Retroexcavadora, por CIEN MIL DOLARES ($ 100,000.00), los que conforme 
Acuerdo Municipal Número Once, del Acta Número Quince de fecha veintidós de 
Abril de 2020, se aprobó por mayoría calificada, dada la declaratoria de Emergencia y 
la reducción abrupta de los Ingresos Municipales que fueran utilizados 
provisionalmente para hacerie frente al pago de los compromisos salariales de los 
meses de Abril y Mayo; sumando la transferencia temporal, de SEISCIENTOS MIL 
DOLARES ($ 600,000.00), asimismo el destino del nuevo financiamiento será para 
pago de compromisos salariales y dietas al mes de Junio de 2020 y los gastos 
inherentes al financiamiento, según el siguiente detalle: 
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CONCEPTOS MONTO TOTAL 

1 Pago de deuda de Préstamo Interno, para reponer fondos de 
proyectos. 

$ 600,000.00 

Diseño y Construcción de Remodelación 
de Parque Central de llopango. 

$ 500,000.00 

Compra de Retroexcavadora $ 100,000.00 
2 Pago de compromisos salariales y dietas al 

mes de Junio 2020 
$ 362,400.00 $ 362,400.00 

3 Pago de Comisión de ISDEM $ 15,000.00 $ 15,000.00 
4 Pago de Gastos de Estructuración $ 11,300.00 $ 11,300.00 
5 Cancelación de ServiciosJurídicos $ 11,300.00 $ 11,300.00 

TOTAL $ 1,000,000.00 

n) Que todos los gastos relacionados sean descontados del financiamiento. III) Al ser 
sometido a votación este punto con los catorce votos a favor, se le da cumplimiento a 
lo que establece el Artículo 67 del Código Municipal referente a la aprobación de las 
Tres Cuartas partes de sus miembros. IV) Cancelar la comisión al ISDEM por medio 
del financiamiento.V)La GARANTÍA ofi-ecida es Ordenes Irrevocables de Descuento 
y Pago de nuestros Fondos FODES administrados por el Instituto Salvadoreño de 
Desarrollo Municipal (ISDEM). VI)Aprobar el nuevo endeudamiento público 
Municipal por un monto de UN MILLÓN 00/100 DE DÓLARES DE LOS 
ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA ($1,000,000.00). VII)Autonzar al señor 
Alcalde Municipal Lic. Adán de Jesús Perdomo, para realizar el trámite 
correspondiente y firme todos los documentos e instrumentos públicos necesarios, 
expresamente las escrituras Públicas de las presentes obligaciones, sometiéndose a las 
condiciones que en ellas se establezcan. Certifiqúese el presente acuerdo y remítase 
tanto a Caja de Crédito de San Pedro Nonualco, Caja de Crédito de Santiago 
Nonualco y al ISDEM para los efectos consiguientes, además remitir al Despacho 
Municipal, Gerencia Financiera, y a los Departamentos de Contabilidad y a la 
Tesorería Municipal, para hacer el proceso correspondiente. Certifiqúese y 
Notifíquese. 
VARIOS:!. La Novena Regidora Propiciaría, Licda. Jackeline Xiomara Baires 

Zepeda, de la fracción de GANA, solicita informe sobre la liquidación de hasta SEIS 
MIL DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA ($ 6,000.00) 
autorízados en su ejecución para entrega de bienes para las personas afectadas por las 
inundaciones en la Colonia Santa Lucia, producto de la fuerte tormenta ocurrída el 
día 13 de mayo de 2020. Y no habiendo más que hacer constar, se cierra la presente 
Acta, que para constancia firmamos. 
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